

《城浸早晨，樂享聖言》
書 21:27-45 信息分享及經文

林明慧傳道
2024/6/10

弟兄姊妹主內平安！我是林明慧傳道，今天與大家讀的經文是約書亞記二十一章 27-45 節。二十一章一開始就記載利未人來見領袖，要求他們按照耶和華的吩咐將城和屬城的郊野分給他們居住及畜牧。

昨天讀到的二十一章 1-26 節，分別記述了亞倫祭司的子孫分得 13 座城及哥轄其餘的子孫分得 10 座城，來到今日 27-40 節，則記述革順子孫分得 13 座城及米拉利的子孫分得 12 座城。有學者指出每組利未人所得的城，地理位置是按等次分配，他們散居在以色列人中間，各按各職擔起事奉神的崗位，包括教導律法，帶領敬拜等職事。在等次中，祭司最為重要，所以他們所得的城與將來在耶路撒冷所建的聖殿最為接近。民數記三章 14-39 節亦提到，利未人是按身分神聖的等次來看守會幕的物品。哥轄族所負責的是約櫃、燈臺等物件，是最為重要和神聖，因此他們所得的城也較近聖殿。其次是革順族，他們負責帳幕、門簾等，因此分的城較北，甚至包括河東的瑪拿西半個支派的城。最後是米拉利族，他們負責的如板、木、柱等等，故此分得較多河東那邊的城。利未人主動按神的應許求地，也按抽籤得著不同位置的城，這給我們**每個領受召命去事奉的人**一個重要提醒：該得的，上帝必定給予，無須擔憂，也不用與人比較。弟兄姊妹呀！也許人會虧待人，但信實的上帝絕對不會，你我有這樣的信心與平安嗎？

41-42 節是這章經文一個總結，整個利未支派合共分到 48 座城，在此再次重申，這些城都是以色列各支派從自己所得的地業中交出來的，可見各支派不但沒有忘記，更甘心樂意遵行耶和華的吩咐，這些吩咐記載於民數記三十五章 1-8 節。而且利未人所得每座「城」都必須包括該「城」和「四圍的郊野」，一點也沒有缺少。弟兄姊妹呀，以色列各支派並沒有遺忘對利未支派的責任，清清楚楚，該拿出來的就拿出來，並沒有違背神的吩咐。同樣，今天我們又如何？有沒有按照厚賜萬物的上帝所吩咐，將當納的全然獻上呢？

最後，43-45 節可說是一至廿一章的總結，這三節經文中，出現了四次「耶和華」，可見耶和華主導了整個歷史事件。作者重點指出耶和華一連串的行動，首先賜全地給以色列人，正如祂向他們列祖所起的誓，只等待他們去拿取。然後，「賜給他們全境安寧」，即使迦南地仍有迦南人居住，但有耶和華的看顧，在敵人威嚇中仍有安寧，敵人環繞仍可安穩不至搖動，這全是出自耶和華神的能力。最後，耶和華對以色列家講出「賜福……的話」，這些話全都兌現了，沒有讓信靠祂的人失望。弟兄姊妹，神「說有，就有，命立，就立。」（詩三十三 9），從不落空，更不會食言。你和我的信仰生命歷程中，豈不是也見證過上帝的信實與恩典嗎？我們還不全心全意信靠祂嗎？還不緊緊遵行祂的話嗎？
讓我們同心祈禱：

親愛的天父，祢是創天造地的神，又是掌管一切的主宰，祢的話從沒有一句落空，我們感激祢。求祢幫助我們時刻定睛仰望祢的應許，就是在世生活有祢的引導，離世安息也有祢永恆的同在，為此我們獻上讚頌！但願藉著利未人得地的一段經文，再次提醒我們支取祢的應許是何等重要與必要，也只有藉信靠主耶穌才得以實現。願我們甘心將全人化作活祭獻呈給祢，蒙祢悅納。禱告奉耶穌基督名求，阿們！

參考書籍：

1. 黃嘉樑著：《剛強壯膽回應上帝的應許——約書亞記析讀》。香港：基道，2013。
2. 弗斯著，藍慈理、姚傳信譯：《約書亞記》。台北：校園，2017。
3. 約瑟夫·科爾森著，侯春彥譯：《房角石聖經詮釋叢書第三卷上：約書亞記》。香港：恩道，2017。

書 21: 27-45

27 利未人宗族中革順的子孫，從瑪拿西半支派的地業中所得的是巴珊的哥蘭，就是誤殺人的逃城和城的郊外，以及比·施提拉和城的郊外，共兩座城。28 從以薩迦支派的地業中所得的是基善和城的郊外、大比拉和城的郊外、29 耶末和城的郊外，以及隱·干寧和城的郊外，共四座城。30 從亞設支派的地業中所得的是米沙勒和城的郊外、押頓和城的郊外、31 黑甲和城的郊外，以及利合和城的郊外，共四座城。32 從拿弗他利支派的地業中所得的是加利利的基低斯，就是誤殺人的逃城和城的郊外、哈末·多珥和城的郊外，以及加珥坦和城的郊外，共三座城。33 革順人按著宗族共有十三個城，以及城的郊外。

34 其餘的利未人，就是米拉利的子孫，按著宗族從西布倫支派的地業中所得的是約念和城的郊外、加珥他和城的郊外、35 丁拿和城的郊外，以及拿哈拉和城的郊外，共四座城。36 從呂便支派的地業中所得的是比悉和城的郊外、雅雜和城的郊外、37 基底莫和城的郊外，以及米法押和城的郊外，共四座城。38 從迦得支派的地業中所得的是基列的拉末，就是誤殺人的逃城和城的郊外、瑪哈念和城的郊外、39 希實本和城的郊外，以及雅謝和城的郊外，共四座城。40 利未宗族其餘的人，就是米拉利的子孫，按著宗族抽籤所得的，共十二座城。

41 利未人在以色列人的地業中所得的城，共四十八個，還有城的郊外。42 這些城的四圍都有郊野，每個城都是如此。43 這樣，耶和華將從前向他們列祖起誓要給他們的全地賜給以色列人，他們就得了為業，住在其中。44 耶和華照著向他們列祖起誓所應許的一切，賜給他們全境安寧。他們所有的仇敵，沒有一個能在他們面前站立得住。耶和華把所有仇敵都交在他們手中。45 耶和華應許賜福給以色列家的話，一句都沒有落空，全都應驗了。

經文引自《和修版》，版權屬香港聖經公會所有